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Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   14-01-

2018
   21-01-

2018

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 27 27 -6

 D66 19 15 16 1 -3

Forum voor Democratie 2 15 15 13

PvdA 9 14 13 -1 4

PVV 20 14 15 1 -5

CDA 19 14 14 -5

 GroenLinks 14 14 13 -1 -1

 SP 14 14 14

Partij voor de Dieren 5 7 7 2

ChristenUnie 5 5 5

50PLUS 4 5 5 1

 SGP 3 3 3

DENK 3 3 3

Totaal 150 150 150

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 61 62 1 -14
               

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

De gaswinning direct stoppen 19% 3% 12% 5% 25% 18% 36% 45% 18% 35% 22%

De gaswinning in de komende paar 
jaar stoppen 23% 14% 26% 34% 39% 27% 26% 14% 16% 15% 21%

Geleidelijk de gaswinning 
verminderen 45% 67% 52% 52% 28% 49% 35% 34% 41% 30% 51%

Op de huidige voet doorgaan 8% 12% 4% 3% 5% 5% 2% 2% 21% 14% 4%

Weet niet/geen antwoord 5% 5% 6% 6% 3% 1% 2% 4% 4% 5% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja 48% 47% 35% 74% 80% 69% 58% 55% 31% 20% 22%

Nee 44% 36% 47% 18% 17% 24% 37% 40% 62% 79% 77%

Weet niet/geen antwoord 8% 18% 18% 8% 4% 8% 5% 4% 8% 1% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Postief 11% 47% 4% 14% 0% 5% 0% 0% 6% 1% 0%

Neutraal 28% 40% 50% 55% 18% 26% 23% 16% 19% 12% 20%

Negatief 52% 6% 38% 19% 69% 67% 68% 80% 67% 77% 75%

Weet niet/geen antwoord 9% 7% 7% 12% 13% 3% 9% 3% 8% 11% 5%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Ook nu zien we maar kleine verschuivingen. De PvdA is wat aan het terugzakken van het niveau van 15 zetels dat die partij begin december nog had. Nu scoort die partij 13. 
We zien wat herschikkingen bij de partijen, die schommelen tussen de 2e en de 7e plek. 

Over twee maanden zijn de gemeenteraadsverkiezingen en 45% van de kiezers geeft aan nog niet te weten wat te stemmen. Maar het ziet ernaar uit dat de fragmentatie die 
we ook al in 2014 zagen (waarbij 28% op lokale partijen stemden en de grootste landelijke partij, het CDA, 14% haalde) nog verder zal doorzetten. Met enerzijds een verdere 
groei van de lokale partijen en anderzijds een lagere score van de grootste landelijke partij, wat als er niet veel verandert, de VVD of het CDA zal worden. Dat komt trouwens 
mede, doordat de landelijke partijen niet in alle gemeenten meedoen. De SP deed bij voorbeeld in 2014 in een kwart van de gemeenten mee en GroenLinks in ongeveer de 
helft. De PVV deed maar in 2 gemeenten mee. 

Wat vindt u dat er moet gebeuren met de gaswinning in Groningen?

Allen
Stemde bij TK2017

Bent u bereid 150 euro belasting meer per jaar te betalen om het stoppen van de gaswinning te compenseren?

Aan de 42%, die vindt dat de gaswinning direct of binnen een paar jaar moet stoppen, is gevraagd of ze bereid zijn om 150 euro per jaar meer aan belasting te betalen om dat 
stoppen financieel voor de schatkist te compenseren. De helft  is bereid dat te doen. Het meest de kiezers van GroenLinks en D66, het minst kiezers van de PVV en 50PLUS.

Na de aardbeving in Groningen is er weer veel discussie over het verminderen of beëindigen van de gaswinning. Dit is wat de Nederlanders vinden wat er zou moeten 
gebeuren.  Er zijn duidelijke verschillen in beantwoording tussen kiezers van de regeringspartijen en de andere partijen. 

Hoe beoordeelt u het optreden van Premier Rutte inzake de problematiek van de gaswinning in Groningen?

Allen

Wil het 
stoppen

Stemde bij TK2017

Een groot deel van de kiezers is negatief over het optreden van Premier Rutte inzake de problematiek van de gaswinning. De kiezers van de VVD zijn duidelijk positiever. Ook 
hier zien we trouwens dat de kiezers van de regeringspartijen positiever zijn dan de kiezers van de oppositiepartijen.

Stemde bij TK2017
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Postief 20% 49% 20% 24% 17% 28% 6% 4% 8% 6% 7%

Neutraal 40% 33% 46% 59% 35% 34% 25% 49% 41% 34% 39%

Negatief 26% 15% 13% 10% 38% 35% 46% 33% 40% 37% 28%

Weet niet/geen antwoord 14% 4% 21% 7% 10% 3% 23% 13% 11% 22% 27%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja 23% 14% 16% 39% 55% 38% 41% 38% 9% 7% 10%

Nee 65% 82% 75% 48% 36% 55% 46% 39% 83% 81% 79%

Weet niet/geen antwoord 12% 4% 9% 13% 9% 7% 13% 23% 9% 12% 11%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja 49% 43% 50% 59% 65% 66% 64% 55% 37% 31% 39%

Nee 37% 44% 38% 27% 24% 26% 30% 29% 51% 50% 44%

Weet niet/geen antwoord 15% 13% 13% 14% 11% 7% 7% 15% 11% 19% 17%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Stemde bij TK2017

Allen
Stemde bij TK2017

Het oordeel over Minister Wiebes is positiever dan die over premier Rutte inzake dit onderwerp. De vraag is hoe dat gedurende zijn regeerperiode zal ontwikkelen.

Een ander discussiepunt van de afgelopen week is wat er met de helden van vroeger moet gebeuren, waar een duidelijke smet aan zit. Het veranderen van de naam van de JP 
Coenschool wordt door 23% van de Nederlanders gesteund. Onder de kiezers van linkse partijen is dat een duidelijk hoger percentage dan bij de overige partijen. GroenLinks 
scoort met 55% het hoogst en PVV met 7% het laagst.

Bij de discussie hierover werd ook aan de orde gesteld dat in de jaren vijftig de Stalinglaan was omgezet in de Vrijheidslaan in Amsterdam. Interessant is het om te zien wat de 
Nederlanders in het licht van de huidige discussies er nu van vinden. Dan vindt de helft dat dit een juiste beslissing was. Ook hierbij zien we dat de kiezers van de PVV en FvD 
de laagste score laten zien.

Vindt u het een goed idee dat de JP Coenschool zijn naam gaat veranderen?

Allen
Stemde bij TK2017

In de jaren vijftig is de Stalinlaan in Amsterdam veranderd in de Vrijheidslaan. Vindt u dat men toen een terechte beslissing genomen 
heeft?

Hoe beoordeelt u het optreden van Minister Wiebes inzake de problematiek van de gaswinning in Groningen?

Allen
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